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a lálkozások 
inak fogja nevezni valamikor a 
m a nemzetközi politikai élet mai 

át. Ezek a találkozások, melyek 
lamférfiak között folynak le, álta- 
ban csak helyeselhetők, mert 

es kérdések is szőönyegre kerül- 

lyek megvitatására a nemzet- 

ekezletek nagy nyilvánossága nem 

. Az összejövetelek székhelye az 

hónapokban Róma, ami az olasz 

jele a nemzetközi életben. Ez 

Mtes is, mert Olaszország ma az 

állam, amelyben nemcsak abszo- 

és megállapodottság uralkodik, 

elynek politikája olyan nemzeti 

got mutat, hogy az összes 

gyetlen közös eredőben futnak 

ussolini tiz esztendős uralma ugy 

rasztotta az olasz nemzetet, hogy 

len nemzeti és politikai törekvés 
rásban egyesül. A politikai célkitü- 

ez az egységes vonalvezetése te- 
meg Olaszország igazi nagyhatal- 

tlan ióját, amelyet betetőz kivételes te- 

miniszterelnökének céltudatos terv- 
aza ! e. Négy és öt és tiz éves ujraépi- 

eket készitettek másutt is, de csak 

zgu szólamokat hallottunk és vé- 

a tervek csődbefulását. Mussolini 
totta világgá terveit, nem igérge- 
nem cselekedett. Cselekedett és 

omán megszületett az uj Olaszor- 

80 1l van ma már az az ellenzék, mely 
btt és akadékoskodott, gunyolódott 

oskodott?! A megindult munka 

mnusza elny tt inden rossz- 

ellenvéleményt és ennek a him- 

az éneklésében ma egy egész 

A célkitüzésekben és politikai aka- 

Olaszországhoz hasonló egységet 

találunk sehol a világon. Azt az 

, melyet a duce kölcsönzött nem- 

ma százszorosan fizeti vissza az 

Ebben az egységben rejlik az olasz 

nagy ereje és ez az erő vonzotta 

Dolfusstól kezdve az angol mi- 

mmnökig az összes államférfiakat. Az 

ek ezen a kényszerü elismerésén 

an még valami, ami az olaszok 

áciáját biztositja. Mussolini tény- 

segiteni és mert tudatában van 

hogy a segités egyetlen módja a 

et gyökeres megváltoztatásában 

em csinál titkot belőle, hogy célja 

ujrarendezése. Itt természetesen 

özésbe kerül különböző érdekek- 

elyeket alá kell rendelni a közös 

Inak: Európa jövője biztositásá- 

1 rt hiába ragaszkodik valamely dok- 

t egy-egy állam, kénytelen lesz fel- 

tudatára ébred, hogy nem jelent 

ást, ha a szomszédok elpusztulnak. 

tika minden kérdését, valamennyi 

litikai problémát ma a gazdasági 

komplexuma ural. A látszólagos 

i érdekellentéteket kell megszün- 

kölcsönös áldozatok árán is - és 

neg fognak szünni a politikai ellen- 

Ennek a nagy célnak a szolgála- 

Mussolini politikája, természete- 

k sádi, amig az olasz érdekeket 

Az érdekek azonban mindenütt 

ák és ezeket a külön-külön egy- 

érdekeket közös nevezőre hozni, hi- 

a nemzetközi politikának. A hol Pá- 

hol Prágában, hol Szófiában fel- 

hangok ma még óriási diszharmo- 

egyesülnek, azonban az alaphang 

Henére is egy és ugyanaz. És ez 

eg a reményt és egyben a lehetősé- 

02 VUCHETICH ENDRE 

Teljes elégtételt 
kapnak a verekedő tiszt áldozatai 

A katonai hatóságok szigoru 
vizsgálata - Iliesecu hajnali 
látogatása egyik Aldozatánál 

Vizsgálatot a rendőrtiszt ellen is! 
Iliescu Demeter temesvári tüzér-[ 

főhadnagy - mint jelentettük - a 
Scudier-parkban megtámadta Sziklay 

József dr. ügyvédet és még három fia- 
talembert és azokat ok nélkül lefogatta, 

majd egyik-másikát közülök véresre 
verte. 

Ugy Sziklay, mint Gálik Pál or- 
vosi látfeletet vétettek fel sérü- 
léseikről és megtették a főhad- 

nagy ellen a feljelentést. 
A legborzalmasabban Sziklay Józseffel 
bánt el Iiescu. Siklay tegnap délelőtt 
kihallgatáson volt Boit an hadosztályi 
vezérkari főnöknél, aki felháborodva ér- 
tesült a tiszt méltatlan viselkedéséről. 
Boitan ezredes kijelentette, hogy 

a tiszt ellen a legerélyesebb 
vizsgálatot folytatják le és a 

sértettek teljes elégtételt fog- 

nak kapni. 

Beszélgettünk Sziklay Józseffel, aki 
megkinoztatásának történetét a követ- 
kezőkben mondotta el: 

- A Déli Hirlap tudósitása pontosan 
megfelelt a történteknek. Amikor én tel- 
jesen megvakitva - hiszen szemüvege- 

met leverte a tiszt és az üvegszilán- 
koktól összevissza vagdosott szemeim- 

ből dült a vér - a térparancsnokságról 
BabaAron rendőrtisztbe karolva el- 

mentem, Hliescu állandóan mögöttem 

jött, 
belém rugott és a rendőrtiszt 

még csak kisérletet sem tett 

arra, hogy ebben megakadá- 

lyozza. 

Ha megs akar halni, akkor menjen paphoz 
A rendőrségen pedig könyörögtem Ba- 
bának, hogy hozzon orvost, küldjön el 
valakit a szomszédban lakó Békés De- 
zső dr.-ért, mert irtózatos kinjaim van- 
nak. Baba kijelentette, hogyha beteg va- 

gyok, menjek kórházba, 

ha pedig meg akarok halni, ak- 

kor papra van szükségem, neki 
azonban deklaráció kell és ez- 

ért fogjam be a számat. 

Iiescu közben folyton terrorizált, irjam 

azt, hogy én őt nem ismerem és én in- 

zultáltam őt. A rendőrtiszt mintegy jó- 

indulatuan alátámasztotta Iiescu terre- 

rizálási kisérleteit. 
- Holnap reggelre magához kéretett 

Pop Kamill vezérfelügyelő, aki előtt 

panaszt fogok tenni Baba ellen. Ami pe- 

dig a katonai hatóságokat illeti, Boitan 

alezredes kijelentette, hogy 
ez Hiescunak már negyedik ha- 

sonló esete, 

eddig megkegyelmeztek neki, apróbb fe- 

get is, hogy a különböző hangok harmo- 

niára hangolódjanak. A karmesteri pálca 

Mussolininél jó kezekben van és csak az 

énekesek fegyelmezettségén mulik, hogy az 

európai koncert az élet örömeit és az em- 

berek boldogulását szolgálja. Az össze- 

hangolás müvészetét szolgálják a találko- 

zások és csak sajnálni tudjuk, ha a kisán- Iiáról, Magyarországról, Ausztriáról és a 

de 
bot- 

gyelmi büntetésekkel uszta meg, 
most elveszik a kedvét a további 
rányokozástól. 
- Az ezredes magához hivatta az őri- 

zetben levő főhadnagyot, akit Fuchs 

kapitány szembesitett velem. Fuchs fel- 

szólitott, hogy vegyem le szemüvegemet 
és ugy nézzen meg a főhadnagy. Iliescu 

erre eltakarta a szemét és megkért, 

hogy 
tegyem fel szemüvegemet, mert 
képtelen ezt a borzalmat látni, 

nagyon gyönge a szive. 

Az ezredes parancsára 
irásbeli bocsánatkérést nyuj- 
tott át nekem Hiescu, amelyben 
elismeri, hogy minden ok nél- 

kül, tisztára virtus kedvéért 

1 vert el 
és én semmiféle alkalmat nem adtam ne- 
ki arra, hogy ő nekemrontson. 
- A legjobb az egészben, miután a 

járókelők felvittek Békés Dezső dr.-hoz 

tántszövetség csehszlovák külügyminiszte- 
rét nem látnák szivesen Rómában, mert 

meggyőződésünk, hogy a duceval való ta- 

nácskozásai nyomán az ő politikájában is 

más felfogás és más szempontok érvénye- 
sülnének, mint eddig. Mert ma nem egye- 

dül Romániáról, vagy egyedül Csehszlová- 

és onnan hazavezettek, hajnalban nagy 
zajjal beállitott hozzám Hiescu és egy 
tiszttársa. Előadták, hogy ők Vargo- 
lici ezredes megbizásából jönnek hoz- 
zám azzal az üzenettel, hogy adjak oly- 
értelmü nyilatkozatot, mely szerint ne- 
kem semmi panaszom IHliescu ellen nin- 

csen. A vezérkari főnöknek előadtam az 
esetet, s ő azonnal magához kérte azt a 
főhadnagyot, aki Iliescuval nálam járt. 

Kiderült, hogy 

Hiescu felkérte barátját, hogy 

engem megfélemlitve, tőlem 

kedvező nyilatkozatot csikarja- 

nakki. 

Gálik Pál elmondotta, hogy állati 
módon tépték le róla ruháit, egy szál 
ingben kergette a tiszt a szobán keresz- 

tül és az iróasztalhoz kényszeritette, 
hogy nyilatkozatot adjon, amely szerint 

Hiescut nem ismeri és az neki semmit 
sem tett. A könyörgő fiatalembert Pen- 
tia kapitány mentette ki Iiescu kezei 

közül, aki összetépte a nyilatkozatot és 

felszólitotta Iiescut, hogy bocsássa sza- 

badon Gálikot. 
Alig hagyta el Pentia a szobát, 

Hiesca még nagyobb erővel 

folytatta a verést és ujabb nyi- 

latkozatot akart kierőszakolni 

Szerencsére Pentia kapitány meghallot 
ta üvöltését, visszajött és akkor szakadt 
vége megkinoztatásának. 

Felkerestük Fuchs kapitányti is a atér 
parancsnokságon. A kapitány a követke. 
zőket mondotta: 

- Az ügyben még nem nyilat- 
kozhatom, mert az eljárás nem 

nyilvános. Megnyugtathatom a Z1 
polgárságot, hogy a főhadnagy 
tetteért elveszi méltó bünteté- í 

z 
sét. 

többi államról külön-külön van szó, hanem 

ezek összességéről, amit az iskolában ugy 

tanitanak, hogy - Európa. A történelem 

a nemzetközi politika mai karakteriszti 

konjaként a falálkozásokat fogja megö örö- 

kiteni, de hogy ezek a találkozások meg 

hozzák-e a kivánt eredményt, ennek meg 

állapitását későbbi évek kutatóira bizza. 



ami a veszteséggel dotgozé államvasuti ígaza atéságnak évente tízennégy 
műlliá teite kerül és ezt a kiadást ugy akacjál egyensulyozni, hogy 

a tisztviselők százait bocsátják el ősszet 
Bukarestből hire érkezik, hogy az ál- 

lamvasutnál az ősz folymán ujabb elbo- 
csátások lesznek. Tisztviselőket, altisz- 
feket, rendszeresitett munkásokat és 
egyéb alkalmazottakat fognak leépiteni. 
A tél előtt kiveszik a szájukból a kenye- 
ret és elvonják a fejük felől a fedelet. 

Egy csomó ember a családjával együtt 
az utcára kerül a nyomorba és az éhség- 
be. Az ok: a vasut deficittel dolgozik, 

nincsen pénz és azért kénytelen a taka- 
rékoskodás ilyen módjához folyamodni. 

Tragikus észszerütlenség, hogy 

amig az egyik oldalon a vasut 
takarékoskodás cimén emberek 
százainak, ezreinek sorsán gá- 
zol keresztül, addig más oldalon 
két kézzel dobálja a milliókat. 

És ezeket a milliókat nem a vasut töké- 
letesbitésére, nem hasznos beruházások- 
ra, hanem diszre, ékességre forditja. 
Ezekért a milliókért a vasut virágokat 

vásárol. 
Még Vidrighin Sztán vasuti ve- 

zérigazgatósága idejen elhatározta a 
vasut, hogy nagy gondot fordit a vasuti 

állomások előtt levő kertekre és az épü- 

leteket is virággal disziti. A megokolás 
az volt, hogy az utas - különösen a kül- 
földi - lásson az állomások körül vala- 
mi müvészit is, valami olyat, ami a 

szemnek jól esik, a kedélyt felfrissiti a 
hosszas utazás alatt. í e 

A vasut költségvetésébe akkor 
ezen a cimen tizennégy millió 
leit vettek föl. El is költötték, 

mert valóban az állomások kertjei való- 

ságos virágágyak lettek és az a virág- 

disz, amely a pályaudvarok épületeit 
ékesiti, valóban tetszetős. Ez a tizen- 

négy millió lei azóta is évente ott szere- 

pel a vasut költségvetésében. Ott van 

ebben az esztendőben is. 
A pályaudvarok épületeinek tatarozá- 

sára nincsen pénz. A vakolat málik, a 

cserép töredezett, hiányos. Az állomások 
elől-hátul, oldalt és fent szomoru képet 
nyujtanak, düledeznek, de azért a látvá- 

nyuk üditő, mert hiszen virágékesség 
öleli őket körül. 
Gondoskodás történt arra vonatkozó- 

lag is, hogy az egyes vasuti állomások 
személyzetében ne szunnyadjon el a vi- 
rágos kertek szeretete. 

Ugyanis évente dijazzák azoe- 
kat, akiknek állomási virágos- 

kertje a legszebb. 

Iyetén aztán felkeltik bennük a vetélke- 
dést, hogy egymással versenyezzenek, 

melyik állomáson szebb a kert, pompá- 
zóbb a virágágy. Bizottságok járják be 
az országot, amelyek megtekintik az ösz- 
szes állomások virágoskertjeit és azután 
összeülnek birálatra, döntésre és odaité- 
lik a dijakat azoknak, akik a legügye- 
sebb, a legszebb izlést tanusitó kertészek 

voltak. Ezek a bizottságok napidijakat 
kapnak. A bizottságok munkája tehát 
rengeteg költséggel jár, ami benne van a 

üzennégy millió leiben, amelyet a vasut 
a kertekre költ. A dijakat még ebben a 

1, sok miszaki berendezésre nem te- 
az épületek rogyadoznak, de a vas- 

i korom, a vasuti füst között ott virit 

a virág. És erre a virágra annyira szük- 

takarékoskodnia kell, akkor 
nem a virágos kerteket szünte- 

családos embereket bocsátanak 

el. 

És félően bizonyos, hogy az elbocsátások 
ség van, hogy amikor a vasutnak ujra kaszája ismét a kisebbségek között vág 

rendet. Egy csomó magyar vasutast 
fognak elbocsátani azért, hogy az állo- 

virágnak muszáj lenni, ha semmi egyéb- 
re nem telik is. Kubán Endre. 

tik meg, hanem embereket, más előtt továbbra is rózsa nyiljon. Mert 

beszélt Kis Szent 

A csudás látottaktól még mindig meg- 
hatottan beszélte el a franciaországi 
kegyhelyekről hazatért Pacha Agost 
püspök a Déli Hirlap munkatársának fe- 
ledhetetlen élményeit. Amint a püspök 
beszél, sorra vonulnak el a hallgató előtt 
Lourdes, Lisieux és Arsz templomai a 
rengeteg hivő zarándokkal. Pacha Agost 
püspök, aki Ferch Mátyás apátkano- 
nokkal utazott, Lourdesben öt napig 
volt vendége az ottani püspöknek. Most 
van hetvenötőödik évfordulója, hogy a 
lourdesi barlangban megjelent Szüz Má- 
ria a pásztorlányka Soubirous Ber- 
nadettenak és azért kiválóképpen sok a 
zarándok. Eddig Lourdesban huszezer 
hatóságilag igazolt gyógyulás történt. 
Boldog volt, amikor megcsókolhatta a 
követ, amelyen a Szüz Anya állott, ami- 
kor 1858-ban megjelent a pásztorlányká- 
nak. A Lourdesból hozott Mária-érmeket 

Pacha püspök Franciaországban 
Teréz mévérével, 

aki apáca a lisieuxi kolostorban 
Lisieuxban ájtatoskodott azon a he- 

lyen, amelyen Kis Szent Teréz imádko- 
zott. Beszélt Kis Szent Teréz egyetlen 

élő nővérével, aki tagja ugyanannak a 
kolostornak, amelyben a szent leány a 
maga husz éves rövid, de csudákban an- 
nál gazdagabb életét befejezte. A nővér 
megigérte, hogy a temesvári egyházme- 
gye hiveiért imádkozni fog huga szelle- 

méhez és Istennél való közbenjárását 
kéri. 

Harmadik franciaországi állomása a 
püspöknek Arsz volt. Ott élt és halt 
meg vannayi szent János, aki 1818-tól 
1859-ig a község plébánosa volt. Ma vé- 
dőszentje a plébánosoknak és káplánok- 
nak. Nagyon jámbor, szelid és szorgal- 
mas volt. Halott teste annyi év után ma 
is épségben van. A hozzáimádkozó bete- 
gek közül sokan gyógyultak meg. Evente 
százezer zarándok imádkozik a sirjánál. 

is hozzáérintette ehhez a kőhöz. 

A magyar iparostanonco 

Temes 
A magyar iparos szaktudását, szor- 

galmát, tehetségét, ügyességét ismeri az 
egész világ. Nagy fontossággal bir, hogy 
a magyar iparostársadalomban az után- 
pótlásról gondoskodás történjék. Ezt 

már felismerte a magy r intelligencia is 
amikor fiait a sovány kenyeret nyujtó 
értelmiségi pályák helyett az ipari mü- 
helyekbe küldi. Az ifju magyar iparosok 

kiképzésére azonban a magyar társada- 
lomnak is serkentőleg kell hatnia. Ezt a 
fontosságot felismerte a Magyar Párt 
erzsébetvárosi tagozata, amikor a most 

tartott választmányi ülésen egyhangu- 
lag hozzájárult R u d a s Jenő előterjesz- 
téséhez. A javaslat ajánlja, hogy a ma- 

gyar iparostanoncok remekbe készült 
munkáiból minden esztendő karácsony 
táján Temesvárott a Magyar Házban ki- 
állitást rendezzenek. A kiállitáson való 

metyaveramye 

k mestermunkái minden 
évben kiállitás keretében kerülnek bemutatásra 

várott 
részvételre a mesterek utján már az ősz 
elején szólitjaák föl a magyar tanonco- 

kat, hogy elég idejük legyen a mester- 
munka elkészitésére. A kiállitás alkal- 

mával a munkákat bizottság birálja fe- 
lül és a legjobbakat oklevéllel és pénzbeli 
jutalmakkal is dijazza. A kiállitott mun- 

kákból vásárt is rendeznek. Ezenkivül a 
magyar iparostanoncok részére speciális 
iparokból külön elméleti tanfolyamokat 
is fognak rendezni. 

Az erzsébetvárosi választmány az erre 
vonatkozó határozatot felterjesztette a 
Magyar Párt bánsági központjához, 
amely azt nagy rokonszenvvel fogadta. 
A tervezet a szeptember 3-án tartandó 
nagy intézőbizottsági közgyülésen már 
tárgyalásra is kerül ugy, hogy a terv 
már ebben az esztendőben megvalósul- 
hat 

jóhedvű 
hangulatos nevű mulatói 

Az elmult éjjel Braila egyik legforgal- 
masabb helyén borzalmas tüzvész pusz- 
titott, melyet még most sem sikerült lo: 

kalizálni. A Strada Porcului 6. szám alatt 
van Jancu Hirschfeld International 
nevü szállodája, melyben egy mulató is 
van. A mulató A jókedvi tengerész han- 
gulatos nevet viseli és ott az éjszaka fo- 
lyamán éppen nagy dáridó volt, a szin- 

tengevész 
előadás hözben felgyujz 

iották és a vendégek hözül sokan megsebesültek 
cot, amikor hirtelen a szinfalak mögül 
lángnyelvek törtek ki, melyek borzalmas 
gyorsasággal terjedtek és a táncosnő- 
nek még annyi ideje sem volt, hogy a 
szinpadról leugorjon, amikor a tüz el- 
kapta. Több vendég a pusztitó elemmel 
dacolva csak nagy nehezen tudta a sze- 
rencsétlen teremtést a lángok közülki 
menteni, melyek ezalatt már ellepték az 

szész mulatót és megkezüték pusztitó 

követi azután az ünnepi bankett, 

érdeklődőket az ünnepélyre. 

A varróselyem szintartó 
A varróselyem ellentáll az 
A varrőselyem ténye termé 
A varróselyem több min 

í szinben k 
A varrőselyem olcesó, 
A varróselyem puha, elas 

varrásnál 

hoz. 
A varróselyem felhasznál 

A gyapju vagy selyemszöv 
nél a varrás ea atkor ka) 
szint, ha gérselvmet alkalmazun 

Figyeljé; ehát, hogy ruh 
lesz megv rva. 
Ne taka 

Használjon tehát Gütermanna vari 
az a legjobb 

Gütermann a Co 

utjukat a szállodában is, ahonn 
dégek pánikszerüen menekültek. 
leforgásán belül már ott volt 
ság is, mely menteni próbálta 
tőt, de nem tudtak a pusztitó 
megbirkózni, mert a falak eg 
dőltek össze. Négy tüzoltót egy 
dalfal maga alá temetett és 
szas mentési munkálatok után 
őket kimenteni. Mindnégyüket 
lyes sérülésekkel a kórházba 
ták. A tüzoltóságon kivül még 
sebesülés történt. A rendőrség a 
zatos tüzeset ügyében azonnal 
totta a nyomozást és sikerült n 
tani, hogy a tüz a szomszéd raktá 
ségből kezdte meg munkáját 
nu merült fel, hogy a tüz bos 
és azt gyujtogatás idézte elő., 
ség még az éjszaka folyamán tö 
tóztatást eszközölt. 

Majláthfalva 
önkéntes tűzoltóinak zászlós 

ünnepéiye 

Lélekemelő esemény szinhely 

nap Majláthfalva, ahol az önkén 

tók eskütételével egyetemben a 

egyesület uj zászlóját szenteli 

zászlószentelési ünnepség ma este 

meg, amikor Sszerenádot adnak 

Illésné zászlóanyának és Sz 

diszelnöknek. A vasárnapi ünneps 
gel zenés ébresztővel kezdődne 
10 órakor a katolikus plébániaten 
szentmise keretében megy végbe 

tétel és a zászlószentelés. Mise 
közgyülés és a zászlószegek beve 

Herczeg Hlés vendéglőjében 
meg. Délután a majláthfalvai spo 
let sporttelepén tüzoltógyako 
egyéb szórakoztató mutatványok 
majd futballmérkőzést bonyoli 
Este 8 órakor a Pozsár-f 
táncmulatsággal fejezik be: 

dig harminc egyesület jelentette 

telét az ünnepélyen, amely ily 
nagyszabásunak igérkezik. A m 
önkéntes tüzoltóság ezuton is 

akik részt akarnak ve 
jelentsék Zserai Gáspár 
tüzoltóparancsnoknak. 
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olini olasz miniszterelnök, 
ét nappal előbb résztvett az 
országi hadgyakorlatokon, a 

tt menetelt a gyalogosokkal és 

uuzta az ágyut a tüzérekkel, teg- 
mint Milánóból jelentik - Cu- 

szédet tartott. Az érdekes és 
les beszédben Mussolini többek 
következőket mondotta: 
történelem hatszáz esztendő óta 
emtett olyan helyzetet, mint a 

or megmutatkozik, hogy csak 

m mult el két napja, hogy a 

a völgyében a gyorsvonat ellen 
banditák rablótámadást kisérel- 

és máris ujabb hasonló gonosz- 
kell beszámolnunk. A banditák 
a személyvonatot szemelték ki. 
a délután történt, amikor a pá- 
tén cirkáló csendőrök Ploesti 

en egy hat tagból álló bandát 
szre, amint az egyik kanyarulat- 

Dl a vonatok menetét meglassit- 
elkedett. A csendőrök rákiáltot- 
anditákra, hogy adják meg ma- 

mire azok 

ásnak eredtek és az utánuk 

ő csendőrökre visszatüzeltek. 

gescu csendőr meg is sebesült. 

knak sikerült elmenekülni. 

ánvalóan ugyanez a rablóbanda 
amelynek az esti órákban Ploesti 

állomások között sikerült a sze- 

natra felkapaszkodni. 

rablók behatoltak az egyes 
sikba és rátámadtak a kö- 
1ségre, amelyet ki akartak 

fosztani. 

an ik elsőosztályu kocsi folyosóján 

Mihailescu és Drago- 

1 rendőrkomiszárok, akik a folyo- 
1 pő egyénben felismerték Zaka- 

1ert vasuti tolvajt. Azonban Za- 

s tisztában volt nyomban, kikkel 

nben és 

ablakon keresztül, mielőtt 

ülelhették volna, kiugrott a 

robogó vonatból. 

endőrkomiszár erre végigfutott 

ton és alarmirozták az azon szol- 

teljesitő rendőrszemélyzetet. Az 

kocsiban sikerült tetten érni 

culescu vasuti tolvajt, amint 

evolverrel a kezében akarta az 

at kényszeriteni, hogy adják át 

pénzüket. Franculescut, aki ellen- 

t madaraink költözködnek 
Önök h. L vissza jönnek. 
örülök a változásnak, 

Önök a jó vásárlásnak. 
sen hát, keressen fel, 

d örüljünk mind a ketten 

HHO FF Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

09. Dóm-tér első mellékutcája 

tői 

ységes 

az erős nemzetek érvényesülnek. Hadd 
hallja meg egész Olaszország mostani 
szavaimat. Vannak erős nemzetek és 
vannak gyengék. Az erősöktől a háboru- 
ban félnek, a gyengék ellenben elvesz- 

nek, vagy sokat szenvednek. A békében 

az erősek előlhaladnak, a gyengék pedig 

széthullanak, szétesnek. Én mondom 
nektek, amely nemzetnél a bölcsők üre- 
sek, az a nemzet elöregedett. Ne bizzuk 

el magunkat azonban, hogy erősek va- 

gyunk és hogy bölcsőink nem üresek. Ne 

állott, nagynehezen lefülelték és megbi- 
lincselték. A lármára figyelmesek lettek 
a szomszédos kocsi utasai is, kikhez ép- 

pen akkor nyitottak be Tinerescuü 
és Gi o c ismert vasutrablók. Ezeket egy 

rendőr felismerte. 

féljünk a sorstól és haladjunk nyugod- 
tan utunkon. Én nyugodtan beszélhetek 

igy, aki tizennégy év óta egészen komo- 

lyan dolgoztam és amely munkának az 
eredménye az, hogy Olaszország megint 
egységes és erős. Zárt egységben áll az 
olasz nép és ennek tudatában senkitől 

sem félünk. 

Mussolini beszéde nagy hatást gyako- 
rolt a hallgatóságra. A tömeg a ducét 

lelkesen megéljenezte. 

— 

bogó vonatokra ugranak fel a regátban 

és rendőrség tehetetlen 
A két rablónak sikerült ököllel 
utat törni a kocsi ajtajáig és 

leugrottak a vonatról. 
Másik két rabló ugyancsak megszökött. 
A csendőrség most mindent elkövet a 

vakmerő rablók kézrekeritésére. 

ez nz 

Japán ultimátuma Amerikához 
a feszült helyzetet a két hatalom közt 

a háborus kirobbanásig kiélezte 
Megirtuk, hogy Japán és Amerika kö- 

zött igen feszült a viszony. Ezt a feszült- 

séget most Japán még inkább emelte az- 
zal, hogy a japán külügyi hivatal ulti- 

mátumszerü figyelmeztetést intézett 
washingtoni nagykövete által az Egye- 
sült Allamokhoz, hogy amennyiben nem 

változtatnak a hadihajóépitési politiká- 
jukon, ugy Japán is kénytelen lesz hadi- 
hajóinak számát növelni. Washington- 
ban a japán ultimátumot nagy megütkö- 
zéssel fogadták és nem titkolják, hogy 
az a két állam közti helyzetet még job- 

ban kiélezi. A hadikészülődő országok 
sorába most beállott a délamerikai Bra- 

zilia is. A braziliai kormány japán hajó- 
gyárakban harminc nagy csatahajót 

rendelt. Ugylátszik, hogy Brazilia is 
tisztában van vele, hogy a tengeri hatal- 

mak között előbb-utóbb - inkább előbb, 
mint utóbb - nagy leszámolásra kerül 

a sor. Brazilia nem akarja magát ennek 
esetére meglepetésnek kitenni és azért 

gondoskodik hadihajóinak szaporitásá- 

ról. 
asamtaoczáa 

A pénzügyminiszter fontos tanácskozása 
Vaida Sándor miniszterelnökkel és ManiuGyulával 

Bukaresti jelentés szerint Madgea- 
ru Virgil pénzügyminiszter tegnap reg- 
gel a fővárosból Kolozsvárra utazott, 
ahol a betegen fekvő Vaida-Voevod 
miniszterelnököt meglátogatja és vele 
aktuális politikai és gazdasági termé- 

szetü ügyeket beszél meg. Innen az utja 

Badacsonyba vezet, ahol Maniu Gyu- 

lával tárgyal. Messzemenő következte- 

téseket vonnak le Madgearu és Maniu 

találkozásából, mert Madgearu nemcsak 

pénzügyminisztere az országnak, hanem 
pártjának egyik vezető politikusa is. Azt 

beszélik, hogy Maniu Gyula látszólagos 
inaktivitása alatt tulajdonképpen nagy 
politikai müködést fejt ki és igy fontos 
politikai eseménynek számit találkozá- 

suk. 

Madgearu tegnap délután Vaida mi- 
niszterelnökkel tárgyalt a transzfermo- 

ratórium hatásáról, a külföldi hitelezők- 
kel való tárgyalások előkészületeiről és a 
gabonaértékesitésről. Utána ellátogatott 
a pénzügyigazgatósághoz. Valószinüleg 
holnap utazik Badacsonyba Maniuhoz. 

ienatar 

Összepolozkodtak és leköndösték enymást a zsidó 
lascisták és demokraták a prágai cionista vilán- 

kongresszus tegnani megnyitó ülésén 
Prágában tegnap nyilt meg a cionis- 

ták világkongresszusa, amely botrányos 

jelenetekkel kezdődött. A botrányok 
miatt a kongresszus tárgyalását tegnap 
félbe is szakitották és azt csak ma foly 

tatják. A kongresszus nagyszámu rész- Í ták a demokraták inditványát, amelyben 

vevői a csehszlovák parlament gyülés- 

termében ültek össze, amelyet erre a cél- 
ra a kormány átengedett. A fascisták, 
akik nagy többségben voltak, kevéssel a 

egnapi ülés megnyitása után elutasitot 

3. OLDAL 

nemzetek erősek 
lőlhaladnak, a gyengék szét- 
hullnak és elpusztulnak 

kimondani kivánták, hogy a zsidók 

mondják ki a Németország elleni általá- 
nos zsidó bojkottot. A leszavazás után a 
demokraták nagy lármát csaptak, majd 
kivonultak a gyülésteremből. A fascis- 
ták a kivonulókat követték a folyosóra, 
ahol folytatódott a botrány. Jabotin- 
szkyt, a zsidó fascisták vezérét és fe- 
leségét tettleg is bántalmazták. Erre ál- 
talános tumultus támadt, amelynek so- 
rán több pofon is elcsattant és az ellen- 
felek leköpdösték egymást. A verekedők 

azután kivonultak a parlament előtti 
térre, ahol a botrányos jelenetek folyta- 
tódtak, amelyeknek végre is a rendőrség 
közbelépése vetett véget. Több letartóz- 
tatás is történt. A kongresszus elnöke a 
fasciszták és a demokraták kivonulása 
után az ülést berekesztette és annak 
folytatását mára tüzte ki. 
........ 

A szalmazsák 
nem biztonságos páncólszekrény 

Ormos János, a Bánáti Szanatórium 

portása már három éve áll a szanatórium 

szolgálatában feleségével együtt. A portás 

ez idő alatt 23.000 lei készpénzt tett félre 
fizetéséből. A pénzt, miután egész nap 

senki sem tartózkodott lakásukon, a sza- 

natórium elsőemeleti folyosóján levő nagy 

ágynemüszekrénybe, a lepedők alá rejtet- 
ték. A szekrénynek egyetlen kulcsa volt 
csak, az is a portásnál. Már hosszu ideje 

nem nyult az összeghez és igy annál kelle- 

metlenebb volt meglepetése, mikor tegnap 

a pénzt kereste és annak helyén csak egy 

darab vattát talált. Azonnal megtette 

feljelentést. Velici Koriolán, a rendőrség 

bünügyi osztályának főnöke megjelent a 

helyszinen és megállapitotta, hogy a szek 

rényt álkulccsal nyitották ki. De a szana. 

tórium egyik kulcsa is nyitja a szekrényt. 

A helyszini szemle eredményeképpen a 
szanatórium személyzetéből két egyént 

őrizetbe vett, akiknek nevét azonban a 

nyomozás érdekében egyelőre nem közlik. 

aemamm 

fievidiszleti hiállitás 
Jiavánsebesen 

Fáradhatatlan iparmüvészünk Vincze 

Béla, a tőle megszokott precizitással kidol- 

gozott fantáziáit mutatja be egy igen csi- 

nos és érdekes kertdiszleti kiállitás kereté- 

ben. Volt már alkalmunk Vincze Béla ipar- 

müűvészeti alkotásaiban gyönyörködhetni 

mint a mult évi ilyszerü kiállitása, vala- 

mint farsangkor a vadászok tánctermének 

remek diszitése; de a most látottak minden 

várakozásunkat felülmulják, ebben a mü- 
vész maga remekel. „Az éden e gyönyörü 

kertjében csak álmodozni lehet", irja egyik 

látogató az aranykönyvbe, mely ott felfek- 

szik. A virágágyak mozaikpárkányzata el- 

büvölő csillogásával; a „Rondo Capriccio- 

so" virágállványának fénye; a „Fantázia" 

márványarabeszkes szökőkut karpereces 

foglalatja, mintha mind csak szemfény- 

vesztés volna. A „meghitt sarokban" mó- 

hával bélelt nyirfa támlás „Klubgarnitura" 
egyenesen provokál arra, hogy az ember 

ott leüljön egy pillanatra. A nyirfaágakból 

készült „Anna"-csónak bár tele virágok- 

kal, mégis kedves kis alkotmány, a „Laci- 
ka targonca" meg ugyancsak inkább já- 

téknak kivánkozik, vagyis jobban mondva 

a gyermeklátogatók inkább annak kiván- 

ják. oly tetszetősek. A „Hygieia" magas- 
lati terrasz pedig sütkérezésre, ugymint 

pihenésre is nemcsak alkalmas, hanem 
igen tetszetős is, nyirfaágakból készült 
kényelmes lépcsőzete, tornya, butorzata 

pompás alkotások. A néző alig tud látásuk- 
kal betelni. A kiállitás nyitva van szeptem- 

ber 15-ig, esténkint 7-11 óráig fényes ki- 
ágitás mellett. ) ed. 1) 
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vábbra is vizsgálati fogságban marad. 
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A kis Meopátca-ívadék 
és ftavagja a bivéság etőtt 
Ilyenkor nyáron valahogy kedélyesebben 

negy a törvénykezés urainak munkája is. 

yakor nincsen dörgedelmes vádbeszéd, a 
védő is félárbócra ereszti cicerói ékesszólá- 

sát és a közönség izzadva várja a tárgyalás 
fejezését. A harmadik emeleti, aránylag 

lüvös tárgyalóteremben tárgyal a törvény- 

szék szüneti tanácsa. Apró-cseprő ügyek, 

az érdeklődő már ott is akarná hagyni a 

tárgyalást, amikor... 

Wedekind: Tavasz ébredése Kisbecskerc- 

ken. Tizennyolc éves fiua és tizenegy éves 

leány. Tekintettel arra, hogy Fáraó déd- 

unokái, a leány tizenötnek néz ki, a fiu is 
erősen legénysorpa megy már. Egy áprilisi 

este - megtörtént, vagy nem történt meg, 
ezt soha sem fogja megtudni senki sem - 

a kis Kleopátra-ivadék és a Ra isten nem 

egészen egyenes leszármazottja szivük ta- 

vaszi bizsergését az együttléttel igyekeztek 

levezetni. A lány szüleinek ez nem volt ked. 

vére - bizonyára megfeledkeztek már 

saját ifjuságukról - a fiu a csendőrségre, 

onnan a temesvári ügyészség fogházába 

került, majd most a vádlottak padjára. A 

Farchescu-tanács előtt a fiu tagadott, a 

lány pedig a helyzethez illően szégyen- 

kezett. Szégyenkezett még akkor is, amikor 

Vascan Demeter dr., a temesvári tör- 

vényszék hites orvosa megerősitette, hogy 

a lány joggal viselhetné még a mirtus. 

koszorut. Hiába köszörülte a fiu védője, 

Wertheimer Jenő dr. torkát, ékesszó- 

lására sor sem került, mert az elnök kihir- 
dette a felmentő itéletet. 

IDOJARÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: További felhősödés várható gyen- 

gülő szelekkel és északon és keleten esők- 

kel, kevés éjjeli lehüléssel és fokozatos 

délelőtti felmelegedéssel. Temesvárott teg- 

nap egyre váltakozott a borulás és nap- 

sütés. A hőség jelentékenyen alábbhagyott 
és délben a hőmérő a napon csak huszon- 

két fok meleget mutatott. 
A bolygó külügyminiszter. Titu- 

lescu külügyminiszter, aki jelenleg 
Gastein fürdőn van, tegnap találkozott 
Savel Radulescu külügyi államtit- 

kárral, aki külföldrol való hazatérőben 

felkereste. Titulescu szeptember közepén 
érkezik vissza Bukarestbe, de szeptem- 

ber végén ismét Genfbe utazik, hogy 
résztvegyen a Népszövetség ülésszakán. 
Hogy mikor történik Titulescu ankarai 
látogatása, arra vonatkozólag még nem 

döntöttek. 

tsodaszép keleti 
és belföldi perzsák 
nagyon olcsón kaphatók. 
Mindenre vevő vagyok. 

Belváros, Korvin 
FIS c H H FF Mátyás-utca 6. 
Tel.: 18-09. Dóm-tér első mellékutcája. 

= A sikkasztó utazó fogva marad. 
SchlesingerSalamon utazó egy hó- 
nap előtt került vizsgálati fogságba, 
mert több cég részére beszedett tekinté- 
lyes összeget elsikkasztotta, Rablási 
históriát talált ki, de erről kiderült, hogy 

mese. A rendőrség fogdájában öngyil- 
kossági kisérletet játszott végig és ezzel 
elérte, hogy szabadlábra helyezték. Ké- 

sőbb azonban a vizsgálóbiró letartóztat- 
ta. Vizsgálati fogságának első harminc 
mapja lejárt és a törvényszék akkor azt 

ujabb harminc napra meghosszabbitot- 
ta. A tábla tegnap a törvényszék dönté- 
sét megerősitette és igy Schlesinger to- 

Dr. Schwartz György orr-, fül-, gége- 
rvos hazaérkezett. Rendelését megkezdte. 

Az országos bajnokságban 
tizenkét csapat vesz részt 

gokban az 1933. évi bajnokságban részt- 
vett csapatok tizenkét első helyezettje 

A központi futballszövetség tegnap 
este ülést tartott, amelyen a temesvári 
csapatokat is érdeklő ügyekkel foglal- 
koztak. Az ülésen, mely este kilenc óra- 
kor kezdődött, éjfélig csak az országos 
bajnokságok ügyében döntöttek, még 
pedig ugy, hogy az 1934. évi bajnoksá- 

A luttattszövetség ülése 

vesz részt, hét minden feltétel nélkül, 
öt pedig selejtező mérkőzések után. A 

és Dragos-Voda ügyére csak hajnalban 
kerül a sor. 

A szíinházfeonton 

Néhány hét mulva megkezdődik az 
őszi szinházi szezon, de az erdélyi ma- 
gyar szinház-fronton még mindig csak 
a készülődésnél tartanak. A kultuszmi- 
nisztérium a szinházi koncessziókat 
még nem adta ki és a városok nincsenek 
tisztában azzal, hogy kinek adják oda 
szinházukat. Az elmult sziniszezon a leg- 
több városban botrányokkal végződött 
és a városok éppen ezért rendkivül elővi- 
gyázatosak a jövendő szinigazgató sze- 
mélyének kiválasztásánál. Bizonytalan 
a helyzet Temesvárott is, ahol a város 
vezetősége a már jelentkezett két szin- 
igazgató kérvényével nem foglalkozott, 
mert be akarja várni Arad és Nagyvá- 
rad állásfoglalását. A Nagyvárad-ko- 

mmezros erszs 

a helyzet változatlan, .. 
lozsvári szinikerület kérdése ugyanis ká- 
tyuba került s ezért felmerült egy ujabb 
kombináció, amely közös AradTemes- 
vár-Nagyvárad szinikerülettel kivánná 
az erdélyi magyar szinészet nehéz kérdé- 
sét megoldani. Egyelőre csak az előcsa- 
tározások folynak és a döntést valószi- 
nüleg az aradi magyarság állásfoglalása 
fogja meghozni, amely az augusztus 30- 
ra összehivott gyülésen fog a szinigaz- 
gató kiválasztásának kérdésével foglal- 
kozni. Kivánatos volna olyan szinigaz- 
gató személyében való megegyezés, aki 
a müvészi szempontokon kivül anyagi- 
lag is biztosithatná a jövő magyar szini- 
szezon zavartalanságát. 

- A rónáci Halacókör elnökének ün- 
neplése. Dó c zZy Lajos, a rónáci Haladó- 
kör elnöke tegnap ünnepelte névnapját. 
A Haladókör tagjai este zárt sorokban 
az elnök lakása elé vonultak, ahol elő- 
ször a dalárda, majd a zenekar adott 
szerenádot. Szerenád után az ünnepelt 
lakásán a késő éjjeli órákig maradt 
együtt a társaság és számos felköszöntő 
ünnepelte Dóczy Lajost, aki már nyolc 

éve elnöke a Haladókörnek és ez idő 
alatt mulhatatlan érdemeket szerzett a 

Rónác kulturális életének felvirágozta- 
tása körül. 

- Akinek halála hirét költik, sokáig él. 
Egy resicai lap nyomán megirtuk mi is, 
hogy Budapesten meghalt Nickmann 
Róbert erdőmérnök, a Resica-müvek er- 
deszeti főfelügyelője. Ezuttal örömmel cá- 
foljuk meg saját hirünket, mert Nickmann 
Róbert, ez a példás hivatalnok, avatott 
szakember és a társadalomnak kedvelt és 
hasznos tagja él. Levelet irt Budapestről 
fivérének, Nickmann Rudolf mérnök- 
nek és közli, hogy csudálkozással olvasta 
a haláláról szóló hirt. Nem halt meg és 
nem is beteg és egyelőre nem is gondol 
arra, hogy eltávozzék az élők sorából. 

Érkezés Szegedre 
Visszaindulás Szegedről 
Visszaérkezés Temesvárra 37 

szükséges okmányok: 
lat, piros igazolvány, férfiakn 

vasuton III. osztályon, 
levéllee 

Bul. Reg. Ferdinand 11, Lloyd-sor. 

Társasutazás Szegedre 
a „Szegedi Hét" alkalmából 

a Központi Bank menetjegyirodája rendezésében 
Indulás Temesvárról szeptember 3 án 

Kollektiv utlevél 

reerutare igazolványa. 
számozott helyekkei, vizum és ut- 

Saját utlevéllel rendelkezőknek 
250 személy jelentkezése esetén 200 leit visszatéritünk 

Jelentkezési határidő visszavonhatatlanul: 
Kollektiv utlevélhez augusztus hó 29-én, déli 12 óra. 

Egyéni utlevéllel szeptember hó 2-án, déli 12 óra. 
Jelentkező hely: Déli Hirla 

NYUGATAUSZTRALIA ELSZAKAD AN- 
GLIATÓL. Sidneyből jelentik, hogy Nyu- 
gatausztrália miniszterelnöke legközelebb 
javaslatot terjeszt a parlament elé, amely 
kimondja az angol államszövetségből való 
kiválást. A parlament ezt memorandumban 
fogja tudatni az angol királlyal és az an- 
gol parlamenttel. Az elszakadás lehetősége 
igen komoly, mert nemrég Nyugatausztrá- 
lában népszavazást rendeztek és akkor a 
lakosság óriási többséggel az angol állam- 
szövetségből való kiválas mellett foglalt 
állást. 

* Szeret ön szivből kacagni? Jöjjön el 
ma és a következő napokon a gyárvárosi 
„Szarvas kávéház" kertjéebe és nézze 
meg VáradyaAladár humorista és tár- 
sulatának uj muűsorát. Kezdete 10 óra- 
kor. Belépti dij nincs. 

= Bucsu a Józsefvárosban szeptem- 
ber 10-én lesz különféle szórakoztató lát- 
ványosságokkal egybekötve. Lesz sze- 
rencsehalászat, szerencsekerék, juxba- 
zár, virslisátor, sörcsarnok stb. Eláru- 
sitó bódésok helyigényléseit augusztus 
28-án hétfőn este 7428 óra között a ró- 
mai katolikus hitközségi irodában (az uj 
iskolaépületben) veszik előjegyzésbe. 

805-kor 
1354 
1355 

2140 

reggel 
d. u. 
d. u. 
este 

3-án 
6-án 
6-án 

Ahampolgársági máso- 
knak a cercul de 

Részvételi dij oda és vissza 

915 lei 
715 , 

. . 

Ripensia felebbezésére, továbbá a TMIE 

irodai helyiségében tegnap d 

Hova lesz a pénz? A r. 

ügyi osztályára papirüzl 

érkezik. Hatalmas árkus 
Velici Koriolán f 

fogyaszt. Ha nem vett 
pénzén papirt, nem lettek 
zőkönyvek. Hová lesznek 
szerek cimén a költségvet 

tott milliók?: 
- IHmterurbán beszélge 

pénztárnál kell befizetni. A te 
saság felhivja a temesvári előfi 
gyelmét arra, hogy az interuri 
getések diját szeptember 1-t 
csak a telefontársaságnak po 
ban levő pénztáránál lehet be 
befizetés eszközlésére telefonor 
meg a felhivás. A telefon előfiz 
retnek, hogy az interurbán 
sek diját a hivatalos pénztárn 
délelőtt 81 óra és délután 4 
zött egyenlitsék ki. A késedeli n 
a telefon kikapcsolását von 
után. 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garan 

1. WALTRI 
Fő-utca és Kossut 
sarkán, 6-os villamo. 
állomásánál. 

* Gombás István „Arany s 

terem és sörözőjének ételkülönl 
gei Szombaton: Friss kolb 
vegyes hurka, birkás káposzta 
palacsinta. Vasárnap: Kol 
töltött káposzta, hizott szárny 
és vegyes rétes. Ezenkivül v. 
étlap polgári árakkal. 

- Keresik a volt miniszter gyil 
Belgrádi jelentés szerint a Z 
agyonlőtt Neudörfer vvolt j 
földmivelésügyi miniszter g 
még mindig nem sikerült elfogni 
ügyminiszter most tizezer din 
jat tüzött ki azok jutalmazásár: 
két horvát legényt, akik Neudörfe! 
tikai bosszuból lelőtték, kézrekeri 

a képezőgép nélkül cs 
Ú élvezet. Készülék 
300- 

tünést keltő öngyilkosság törté 
estiben. Pred a János 46 éves mé! 
az egyik petroleumvállalat főme 

nek levelet hagyott hátra, melyb 

lának okát gyógyithatatlan be 
ben jelölte meg. Utolsó kivá 
volt, hogy ne boncolják fel, han 
ják át holttestét a családjának 
égesse el. Ezt a kivánságát telj 

p kiadóhivatala. 



már a gáz se fog? Tegnap 

a hirdetőoszlopokat kék 

lepték el, amelyek román 

gáztámadás elleni védeke- 
Hogy igy, meg ugy... 

ne scu miniszterelnök- 

Polgárok, igy kezdi. Ez eddig 

is lenne, viszont vannak ki- 

zi polgárok is. Még pedig nem 

n. Azoknak nem kell tudni, 

gáztámadás? Vagy az ex- 

ur szerint, rajtunk már a 

ortositás az olasz kormány- 

zo0l lapok hiradása szerint 

londoni olasz nagykövetet 
i a közeli napokban vissza- 
átadja neki a külügymi- 

zért válik meg, mert - mint 
a hadügyi, a tengerészeti 

k 6les a vezetője. A nemzetvé- 
1 87 eriumnak szárazföldi, ten- 

osztályai lesznek. Ba 1 bo 

abadfalu magyar ifjusága szer- 

Hess Rezső, a Magyar Párt 

ta agozatának választmányi tag- 

a is ujszabadfalusi, mintegy 

agyar ifjuval szeptember ti- 

1 likén este megalakitja ünnepé- 

Bánsági Magyar Párt ifjusági 

nak ujszabadfalusi altagozatát. 

lő gyülésre számosan jelentet- 

be részvételüket. 

na fürdő és uszoda egész nap 

közönség számára. 

mbolyai épitész balesete. Decker 

ombolyai épitészt sulyos baleset 

épitész reggel kerékpáron Gra- 

ég felé haladt, hogy az ott folyó 

et ellenőrizze. Az országuton 

egy szállitóvállalat nehéz teher- 

I ütötte. Decker Antal csonttö- 

sulyos belső sérüléseket szenve- 

szerencsétlenség ügyében meg- 

vizsgálat. 

ódi 
Tull öÖdön-képek 
és más értékek olcsón 

kaphatók 

CHHOFF iyá 
18 09. Dpómitér első mellékutcája. 

nap készitik elő a magyarpárti 

lést. A Magyar Párt bánsági ta- 

táll - mint jelentettük - szeptem- 

n tartja ez évi nagyintézőbizott- 

1u ülését és az ezzel kapcsolatos 

napot. A rendezés részleteinek 

élése céljából vasárnap, augusz- 

én délelőtt féltizenegy órakor a 

Ház nagytermében értekezlet 

z értekezletre a párt titkári hiva- 

uton hivja meg az összes tagoza- 

öségelt és kiküldötteit. 

ágjáró ut - akadályokkal. 

h Károly és Jurakovszky 

csernovici fiuk elhatározták, 

ággá mennek. Jurakovszky el- 

nagyapjától, SchreieraAntal 

mazott államvasuti felügyelőtől, 

ab ezrest és pár óra mulva már 

st felé robogott a két világjáró. 

estben mindenek előtt egy hatal- 

asztópisztolyt vásároltak, azután 

ködtek. Bukarestből Aradra 

ahol meghallották, hogy Te- 

s szép város, tehát átruccantak 

tt azonban már várta őket a 

pénzükből még 1500 lei 

eg. Most toloncuton Csernovicba 

Mmegbocsát 
a fécje megmérgezésének 

elitétt asszony akinek 
Megemlékeztünk róla, hogy a nagy- 

becskereki ügyészség uj vizsgálatot ren- 
delt el a férjgyilkosság miatt életfogy- 
tiglani fegyházra itélt Weszter Mik- 
lósné kistoráki asszony ügyében, mert 
anyja, özvegy Grabovszky Mihály- 

né felakasztotta magát és bucsulevelé- 
ben magára vállalta a gyilkosságot. 
Most megtalálták az öngyilkos asszony 
még két bucsulevelét holmija között. Na- 
gyon megható az a levél, amelyet Gra- 
bovszkyné a leányához intézett. Megirja, 
hogy a főtárgyaláson lelkiismereti fur- 
dalásai voltak, mert leánya ártalmatla- 
nul került a vádlottak padjára. Mégsem 
mert vallani, mert félt, hogy akasztófá- 
ra itélik. Arra gondolt, hogy leányát fel- 

mentik. Mikor a törvényszék elitélte, bi- 

zott abban, hogy a semmitőszék megvál- 

toztatja az itéletet. Mikor aztán a felső 

2 a 2 ] 

gyanuja atatt áctatlanul 

ügyét uica tárgyatjál 
biróság is jóváhagyta leánya itéletét, je- 

lentkezni akart, de nem volt hozzá lelki 

ereje. Biztosra vette, hogy halálra itélik 
és azért inkább saját maga mondta ki és 
hajtotta végre ezt az itéletet. Levelét 

ezekkel a szavakkal végzi: 

= Edes leányom, bocsáss meg nekem, 
hogy sok szenvedést okoztam neked. A 
legjobbat akartam számodra, amikor el- 

határoztam, hogy megszabaditlak go- 

nosz férjedtől. 

Amikor a vizsgálóbiró megmutatta 

Weszternének a levelet, az keserves si- 

rásra fakadt és zokogva jelentette ki, 
hogy halott anyjának megbocsát. Wesz- 
ter Miklósne egyelőre fogva marad a 
nagybecskereki ügyészségen, azonban 

az uj főtárgyalást már szeptenib ben 
tartják meg. Biztosra veszik, hogy az uij 

tárgyalás felmentéssel végződik. 

LEJÁR AZ ALLAMPOLGARSÁGI KÉR- 

VENYEZES HATÁRIDEJE. A Magyar 

Párt bánsági tagozata figyelmezteti a ren- 

dezetlen állampolgársága magyarokat, 

hogy szeptember elsején lejár az állampol- 

gársági kérvényezés határideje. A párt- 

iroda minden magyarnak - még ha nem 

is tagja a pártnak - dijmentesen rendel- 

kezésére áll a szükséges kérvény elkészi- 

tésénél és beadásánál. Ha nincsenek is 

meg az összes okmányok, az érdekeltek 

azért nyujtsák be kérvényeiket, nehogy a 

terminus lejárta folytán joguktól elesse- 

nek. e 

- A katonák fizetésutalványozása 

megérkezett. A temesvári pénzügyigaz- 

gatósághoz tegnap megérkezett a pénz- 

ügyminiszterium kiutalása, amely egy- 

millió 417.535 leiről szól. Az összegből a 

temesvári helyőrség zsoldját egyenli- 

tik ki. 
A franciák európai körrepülése. Pá- 

risi jelentés szerint Pierre Cot légügyi 

miniszter legközelebb egy francia légi 

raj élén európai repülőkörutra indul. A 

körrepülés főbb állomásai Amszterdam, 

Stockholm, Leningrad, Varsó, Prága, 

Budapest, Bécs és Bern lesznek. A fran- 

cia körrepülés nem áll a sport szolgála- 

tában, hanem az a célja, hogy a francia 

repülőanyag kiválóságáról tanuságot te- 

gyen. 

- Megunta az életet. Florica P a v l0- 

vici bukaresti huszonegy esztendős 

leány a Cismigiu-parkban kőszódával 

megmérgezte magát. Eletveszélyes álla- 

potban a kórházba szállitották. Tettének 

oka ismeretlen. 

- Leégett termés. Hodony községben 

az elmult éjszaka veszedelmes tüz pusz- 

titott Dietrich tanitó szérüskertjé- 

ben. A nagy szélben a lángok rohamosan 

terjedtek és öt holt föld buzatermését 
el- 

Lamvasztották. Valószinünek tartják, 

hogy a tüzet gyujtogatás okozta 
és ezért 

ebben az irányban indult meg a szigoru 

nyomozás. 

cimű müvet, amelyben a legki 

tanit arra, hogyan ápolja mag: 

igy gazdag és 

Akar-e szép lemni? 

Akarja-e szépségét ekoriznii 
Ha igen, ugy vásárolja meg 

A Női Szépségápolás Titkai 
kitünőbb európai hirü 
át és hogyan Rüntessen el minden hibát, amely szépség 

t 

rontja. Minden nőre nézve nélkülözhetetlen
 

A Női Szépségápolás Titkai 
cimű könyv, amely auguszts s 

jelenik meg az erdélyi könyvpiacon. A
Smintegy: 

aoooldalas népiesen megirt 

Olei 
szegeny egyaránt m megvásárolhatja. El 

dóhivatalban. Vidéki küldés esetén 

- Poroszországban épitkezéssel küz- 

denek a munkanélküliség ellen. A porosz 

kormány a munkanélküliség leküzdése 

céljápból nagyszabásu épitkezésekbe 

kezd. Erre a célra Poroszország tiz mil- 

lió márka kölcsönt vett föl. Ezzel a köl- 

csönnel lehetővé válik, hogy az épitő- 

iparnak a tél folyamán is lesz munkája. 

Belefulladt a vizbe egy futballabda 

miatt. Tighina közelében a Dnyeszter 

partján tighinai fiatalemberek futballt 

játszottak. Játék közben a labda bele- 

esett a folyóba és Grünberg József a 

vizbe ugrott, hogy azt onnan kihozza. A 

szerencsétlen fiu, aki nem tudott uszni, 

belekerült az árba és társai szemeláttára 

a vizbe fullt. 
a Beiratások a Temesvár-józsefvárosi 

katolikus elemi fiuiskolába (a józsefvá- 

rosi plébániatemplom mellett) szeptem- 

ber 1-10-ig lesznek. A beiratáshoz ke- 

resztlevél, születési bizonyitvány és ol- 

tási bizonyitvány kell. 

Elülaláskák 

lék engedmény. 

- Az autóbusz elveszti kerekét - ti- 

zenkét sebesült. Brailai jelentés szerint 

könnyen végzetessé válható szerencsét- 

lenség történt Silistraru község határá- 

ban. Egy brailai autóbusz hátsó kereke 

levált az autóbuszról és az tizenkét uta- 

sával együtt egy mély árokba ferdult 

Mind a tizenkét utas megsérült. 

kozmetikus orvos minden nőt meg- 

műü ára mindössze 

őjegyezhető és megrendelhető a 
ölegy 5 leit kérünk. 

SZŐKE SZARÁLL 

rendkivüli választék- 
ban legolcsóbban 

aböőráruüzem 

. Merau. 
e Budapesire érkezve a Keleti pálya 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

JENNY JUG0 
HERMANN THIMIG 

Gogol „Revizor" cimü világhirü 
regénye nyomán 

100 százalékos németül beszélő 
zenés vigjáték SPOLIANSKY 

nagyszerü zenéjével 

A legujabb heti hiradó 

Monopol: Urbis-ilm, 
Bucuresti 

M OL TAÁRGYAL A KISAN- 

TANTTAL. Párisból jelentik, hogy a cáfo- 
latok ellenére is a kisántánt külügyminisz- 

terei a közel jövőben tanácskozni fognak 

Mussolinivel. Erre vall az is, hogy a 

négyhatalmi szerződést aláiró államok 

külügyminisztereinek összejövetelére egy- 

előre nem kerül a sor, hanem előrelátható- 

lag csak az olasz-magyar és hisántánt 

megbeszélések után. Moszkvai jelentés sze- 

rint Mussolini az olasz, magyar és kis- 

ántánt külügyminisztereivel folytatandó 

tárgyalások során közvetiteni fog Romá- 

nia és Szovjetoroszország között. 

- A Magyar Párt közgyülése Resicán 

szeptember hó tizenhetedikén lesz és azon 

a bánsági központ részéről is többen vesz- 

nek részt. A özgyülés után, melyen megzz 
ejtik az uj tisztikar megválasztását is 
este nagy kulturális estélyt tartanak, me- 

lyet a Resicai Magyar Kulturegylet rendez. 
- Áramszünetelés. A temesvári villany- 

telep igazgatósága értesiti az áramfogyasz- 

tó közönséget, hogy vasárnapon, augusz: 

tus huszonhetedikén az áramot reggel 

órától déli tizenkettőig a következő utcák 

ban kapcsolják ki: Belvárosban a Strada 

Telbisz (Börze-utca) és Bulevard Regele 
Ferdinand (Lloyd-sor). A Gyárvárosban 
Strada Samuil Micu (Damjanich-utca) és 
Peneseu Corcanul (Klapka-sor) és környé- 

ke, a Józsefvárosban pedig Strada Garii 
(Pályaudvar-utca) és étrada T c. Bra 

tianu (Uri-utca). 
égzekények, etke 

mü lapot, mert vezércikkében arról 
hogy a Bajorországban alakult oszti : 
légió hamarosan betör , usztria 4 r 
tére scouob A .e



Sport 
A futball világbajnokságért a román 
csapat valószinűleg Svájcban játszik 
Jelentettük már, hogy a budapesti 

konferencia, mely abból a célból ült ösz- 
sze, hogy megegyezést létesitsen az egy 
csoportba került Románia, Svájc és Ju- 

goszlávia szövetségei között, kudarccal 

járt. A futballvilágbajnokságokra vo- 

natkozó selejtező mérkőzések ügyében 
nem tudtak megegyezni az egyes szövet- 

ségek vezetői és igy a FIFA dönt végle- 
gesen ebben az ügyben. Valószinüleg 
olyan megoldást talál a FIFA, mint ami- 

lyent a svájci szövetség ajánlott utól- 
jára, még pedig azt, hogy Svájc a jugo- 
szlávokkal Belgrádban játszik, Románia 
viszont Svájcban játszik a svájci váloga- 

tottal és a román-jugoszláv mérkőzé- 
sek kettősek lesznek, egyet Belgrádban, 

egyet Bukarestben játszanak le. Ez a 
megoldás azután minden félre nézve egy- 
formán megfelelő és igy biztosra vehető, 
hogy a selejtező mérkőzések mielőbb el- 
kezdődhetnek. 

A ligabainokságokkal párhuzamosan megindulnak 
a román kupamérközések is, amelyekrevonatkozó 

szabályzatot már elkészitették 
Annak idején jelentette a Déli Hirlap, 

hogy az őszi nemzeti ligabajnokság mér- 

kőzéseinek megindulásával egyidejüleg 

kerülnek eldöntésre első izben a román 
kupamérkőzések is, amelyre vonatkozó 

kupaszabályzatot a szövetség főtitkára 

Luchide, másországok kupaszabá- 

lyainak alapján, készitette el. A hatal- 
mas erőpróba, mely néhány héten belül 
kezdetét veszi, sorompóba állitja az or- 
szág összes egyesületeit, tekintet nélkül 
arra, hogy azok milyen szerepet töltenek 

be kerületeik bajnokságaiban. A román 
kupamérkőzések hatalmas fejlődésnek 
inditják a kis egyesületeket és különösen 

azokat, amelyek a nemzeti liga bajnoksá- 
gában részt nem vehettek. 
A nemzeti ligabajnokság összeállitása 

eredetileg ugy volt elképzelve, hogy eb- 
ben a küzdelemben csak az ország tény- 
leg legjobb csapatai fognak küzdeni. 

Mint láttuk, a nemzeti ligabajnokság so- 
rán minimális tudásu egyesületek is 
részt vettek és ez a tény a nemzeti liga- 
bajnokság fontosságát erkölcsileg is 
visszavetette. Az természetes, hogy en- 
nek folyománya az lett, hogy a nemzeti 
ligabeli csapatok anyagilag is kárt szen- 

vedtek. A jövőben a nemzeti ligában 
csakis a legjobb csapatok vehetnek 

részt, mig a román kupa kiirására az 
késztette a szövetség vezetőit, hogy a 
nemzeti ligába be nem jutott csapatok 

részére is a fejlődésre módot adhasson. 
Az ősszel meginduló bajnokságok, 

nemzeti liga, román kupa és a kerületi 

bajnokságok ugyszólván elfoglalják az 
összes egyesületek évi programját, ami 
különösen a kis egyesületek körében 

nagy tetszésnek örvend. Nem szükséges 

ugyanis, hogy csapatuk állandó foglal- 
koztatására gyengébb külföldi csapa- 
tokkal szerepeljen, vagy drága pénzen 
olyan külföldi csapatokat hozzanak be az 
országba, melyek otthonukban a bajnok- 

ságot lejátszották már és hozzánk a sze- 

zon befejeztével látogassanak el, amikor 
ezek az egyesületek egyrészt sok tarta- 

lékkal, másrészt letörve jelennek meg 
a futballpályán. 

A román sportszövetség kidolgozta a 
román kupa alapszabályait is, 

közül különösen kiemeljük azt, hogy a 

román kupamérkőzéseken hivatalból 
részt kell venniök az összes nemzeti liga- 
bajnoki csapatoknak is. 

z evezős Euróna-bajoksánban Nománia, melyet a 
temesvári Hőre képviseli, már az előiulamokhan 

kieseti a versenyből 
Tegnap délután kezdődött meg Buda- 

pesten a Dunán az evezős Európa baj- 
nokság, amelyen Romániát a temesvári 
Előre versenyzői képviselték. A te- 
mesvári versenyzők az erős nemzetközi 
konkurrenciában nem tudtak sikeresen 

szerepelni és már az előfutamokban el- 

véreztek. A döntőküzdelmekből igy Ro- 
mánia kiesett. A tegnap délutáni előfu- 
tamok részletes eredményei a követke- 
zők: 

a kormányos négyes 
előfutamai: első előfutamban első 
Olaszország 6 p. 03.4 mp., a következő 
helyezettek sorrendben Franciaország, 
Svájc, Spanyolország. Második előfu- 
tam: 1. Dánia 6 p. 28.6 mp., 2. Jugoszlá- 
via, 3. Belgium, 4. Románia 6 p. 52.2 
mp. Harmadik előfutam: 1. Magyaror- 
szág 6 p. 26.8 mp., 2. Csehszlovákia, 3. 
Lengyelország. A döntőbe Olaszország, 
Dánia és Magyarország kerültek. 

A kormányosnélküli kettős 
előfutamai. Első előfutam: 1. Magyaror- 
szág 6 p. 52.5 mp., 2. Hollandia, 3. Len- 
gyelország, 4. Belgium. Második előfu- 
tam: 1. Svájc 6 p. 51.5 mp., 2. Olaszor- 
szág, 3. Jugoszlávia. A döntőbe kerül- 

tek: Magyarország, Hollandia, Svájc és 
Olaszország. 

A szkiff 
előfutamai. Első előfutam: 1. Dánia 6 p. 
42.2 mp., 2. Franciaország, 3. Olaszor- 
szág, 4. Belgium. Második előfutam: 1. 
Lengyelország 6 p. 49.2 mp., 2. Csehszlo- 
vákia, 3. Svájc, 4. Hollandia. Harmadik 
előfutam: 1. Magyarország 7 p. 03.6 
mp., 2. Jugoszlávia, 3. Spanyolország. A 
döntőbe Dánia, Lengyelország és Ma- 
gyarország kerültek. 

A kormányos kettősben 
Első előfutam: 1. Lengyelország 7 p. 
09.8 mp., 2. Franciaország, 3. Belgium. 
Második előfutam: 1. Magyarország 7 
p. 10.4 mp., 2. Olaszország, 3. Spanyol- 
ország. A döntőbe indulnak Lengyelor- 
szág, Franciaország Magyarország és 
Olaszország. 

A kormányosnélküli négyesben 
Első előfutam: 1. Svájc 6 p. 28.6 mp., 2. 
Olaszország, 3. Lengyelország, 4. Bel- 
gium. Második előfutam: 1. Magyaror- 
szág 6 p. 22.45 mp., 2. Dánia, 3. Hollan- 
dia, 4. Jugoszlávia. A döntőbe Svájc, 
Olaszország, Magyarország és Dánia in- 
dulnak. 

melyek 

A dublóban 
Első előfutam: 1. Magyarország 6 p. 32 
mp., 2. Franciaország, 3. Lengyelország, 
4. Románia 7 p. 03.2 mp. Második előfu- 
tam: 1. Olaszország 6 p. 44.7 mp., 2. Ju- 
goszlávia, 3. Belgium. A döntőt Magyar- 
ország, Franciaország, Olaszország és 
Jugoszlávia csapatai vivják. 

A nyolcasban 
Első előfutam: 1. Sváje és Franciaor- 
szág holtversenyben 5 p. 59 mp., 3. Hol- 
landia, 4. Csehszlovákia. Második előfu- 
tam: 1. Olaszország 5 p. 55.6 mp., 2. Ju- 
goszlávia, 3. Lengyelország. Harmadik 
előfutam: 1. Magyarország 5 p. 59.6 mp., 
2. Belgium, 3. Spanyolország. A döntőt 
Svájc, Franciaország, Olaszország és 
Magyarország között döntik el. 

z 
A vasárnapi mérkőzések 

Vasárnap két nagyváradi egyesület, a 
Crisana és Törekvés szerepelnek Temes- 
várott a TMTE-pályán, ahol a Törekvés 
a Kinizsi csapatával, mig a Crisana, 
mely legutóbb a Ferencvárost győzte le 
saját otthonában, a TMTE együttesével 
méri össze erejét. 

TAC-IOGT ping-pongmérkőzés 
Szombaton este nyolc órai kezdettel az 

IOGT rendezésében kerül eldöntésre a 
ping-pongbajnokság hatodik fordulója, 
az IOGT és TAC hatos csapatai között, 
az IOGT saját helységében. Birók: Ke- 
reszturi, Gálik és Gera. 

Orvosok és gabonások meccse 
Ma, szombaton délután háromnegyed 

hat órakor a TMTE-pályán érdekes fut- 
ballmérkőzés kerül lebonyolitásra. Az el- 
lenfelek temesvári gabonakereskedők és 
a temesvári orvosok csapatai lesznek. A 
mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvá- 
nul meg. A temesvári gabonakereskedők 
csapata a következő összeállitásban sze- 
repel: Grünwald - Kopping, Weisz Béla 
- VWeisz Armin, Ungár, Falb - Klein 
Imre, Kleinmann László, Jonásiu Titusz, 
Fischer Béla, Sovánsky II. Tartalékok: 
Róth Aladár és Grósz Imre. A meccs lá- 
togatása dijtalan. ; 
A Ferencváros megérkezett Bukarestbe 

Tegnap reggel 7 óra tizenöt perckor a 
bukaresti pályaudvarra megérkezett a 
Ferencváros futballcsapata, melyet 
nagyszámu érdeklődő közönség és ren- 
geteg fotoriporter várt. A futballisták 
azonnal szállodába mentek. A délután fo- 
lyamán megtekintik a fővárost. A Fe- 
rencváros ma és holnap játszik Buka- 
restben. 

Helyreáll a német-osztrák béke a 
sportban 

Az a konfliktus, amely Németország 
és Ausztria között keletkezett, maga 
után vonta a sportharagot is. Az osztrák 
kormány nem engedte meg, hogy osz- 
trák sportegyesületek Németországban 
szerepeljenek. Most ezen a téren a fe- 

szültség engedett. Az osztrák sportolók- 
nak ujból megengedték, hogy németor- 
szági sportrendezéseken és versenyeken 
résztvegyenek. Ezt a szándékukat azon- 

ban esetről-esetre kötelesek bejelenteni 
a kormányhatóságnál. 

A temesvári tenniszverseny selejtező- 
mérkőzései 

A temesvári Autóklub országos ten- 
niszversenye tegnap kezdődött meg, de 
a résztvevő versenyzők nagy száma mi- 

att még a selejtezőmérkőzéseket sem 
tudták tegnap befejezni. Az eddigi selej- 

tezőmérkőzések eredménye a következő: 
női egyesben Fülöpné legyőzte Ti- 
goianunét, mig Ternovits győzött dr. 
Cravniné ellen. Aférfipárosbana 
Zipser-Barta pár verte a Lintia-Sülly 
párt, A férfi egyesben Schmidt 

(Brassó) győzött Cravni dr. ellen, Far- 

készületeket tesz vasárnapra 

in 
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Hollándert, Lintia (Temesvár) 
szintén temesvári Heldet verte. 
sodosztályu selejtezőmérkőzések 
ményei után a favoritok Telkes 
ta. Anői párosban tegna) 
két mérkőzést bonyolitottak le. 
napon folytatják a selejtezőt 
mérkőzéseket bonyolitják le, 
edig a döntőkre kerül a sor, 

nek legérdekesebb összecsap: 
láthatólag a brassói Smidt é 
vári Ungár küzdelme lesz. 

; 

R ELŐRENDŐ-sz 

zászkán 
A berzászkai futballcsapat 

milánoveci futballcsapatot 1 
gül. A berzászkai futballcsapat 
vendége volt a jugoszláv cs 

amely a romániaiakat ünnepél. 
gadta. A berzászkaiak most mi 
követnek, hogy a jugoszláv v 

akiknek érkezését lázas izgalom 
ják, jól érezzék magukat. A n 
futballisták vasárnap délután m 

sze erejüket a berzászkai csapai 
pedig bankett és táncmulatság 1 
goszláviai vendégek tiszteletére.



ette zajlott le a Forum- 

jén álló város bemutatója. 

orosz, Gogol a klasszikus 

zor ciímü műüvének parafrá- 

vigjátéki hangnemben, egé- 

uan ötletes és behizelgően bá- 

ével. A nagyszerüen perdülő 

ni dvégig változatos és érde- 

legkitünőbb vigjátéki szinészek 

ja szerepel benne. Jenny Jugo 

Thiemig játszák a főszerepe- 

edves szerelmi kettős most is, 

alósággal elbájolja a közön- 

r legjelenésével, mint sziporkázó 

Szőke Szakáll egy madárra- 

polgármester groteszkül meg- 

ben minden szavával valósá- 

Ant kelt. A kitünő film iránt 

klődés, igy bizonyára a zsu- 

orozatát fogja vonzani. 

Mozik müűsora: 

ombat, augusztus 26. 

i: Diákszálloda. 
mozi: Fején álló város. 

ozi: Volt egyszer egy énekes. 

Szinház 
Heti müsor: 

t este 9 órakor: Pillangó. 

ap délután 6 órakor: Zsákba- 

(Öperett. Nagyon olcsó helyárak.) 

ap este 9 órakor: Repülj fecském. 

szinkör előadásai. A gyárvárosi 

advarban müködő magyar szintár- 

ma estére hirdetett Manolita be- 

technikai akadályok miatt a jö- 

zerdájára marad és a szintársulat 

ezért az elmult szezon egyik leg- 

rettjét a Pillangót ujitja fel Rit- 

Imre felléptével. Vasárnap két 

rendez a szintársulat. Délután 6 

iuzrA: 
VEREy f(ÁNDOR 

pszékből a cári palotába 

ntpétervári régi Jamaika-utcá- 

muzsik külsejü egyszerüen öltö- 

hber köszöntött be vagy harminc 

0ózel őtt nap-nap után minden
 reg- 

v kis teázó csapszékbe. Zömök
, 

es ember volt, hatalmas iromba 

kban, parasztos inget hordott, 

a ros haja egész nyakig omlot
t, fur- 

d eretezve napbarnitotta széles 
ar- 

5 ly durvának, szinte együgyünek 

mindaddig, amig fel nem vet
ette 

tét. Csodálatosak voltak e sze- 

ha tekintetük valakin megpihent. 

1" szürke büvölet áradt belőlük, né- 
v vélted volna, hogy ördögi 

erő, 

rtalán mint angyali báj hatott. 

. 

Zsákbamacska kerül szinre na- 

vori atya, - igy hivták őt ab
ban a 

apszékben, pedig nem volt sem 

tes, sem pap, sem szentélet
ü ez a 

nosan poharazó ember, aki olyan 

Zerüen tudott mulatni és mula
ttat- 

an azonban mégis lehetett 

kapcsolata az egyházzal, mert 

! 

gyon olcsó helyárakkal Erőss Irén, Bartha 

fus, Horváth János, Szabadkay Miklós és 

Kiss Elemérrel a főszerepekben. Vasárnap ! társulat fe
lléptével. 

zamaszzerzeztmasoezs mansazt 
amszmtsokat azaozoovaosmezsy 

Közgazdaság 
A regáti piattal szemben a Bánságban szilárdak a 

buzaárak ugy, hogy a kormány intervenciós vásárlására 
nem került a sor 

r 

A romániai gabonapiacon az utóbbi 

napokban gondolkodásra késztető árin- 

gadozások voltak észlelhetők. A buza 

árának ingadozására jellemző, hogy az 

ókirályságban a buza ára erősen esett és 

métermázsánként a kétszáz leies ár felé 

közeledett, ami azután arra késztette a 

kormányt, hogy közbelépjen és interven- 

ciós buzavásárlásokat eszközöljön. A 

kormánynak ugyanis az a szándéka, 

hogy a buza minimális árát háromszáz 

lei körül tartsa és ezzel a buza árának 

katasztrófális lemorzsolódását megaka- 

dályozza. A regáti árcsökkenéssel szem- 

ben a Bánságban a buza árai tartottak, 

mert a termelők csak nagyon kis meny- 

Pozsonyi jelentés szerint a román kor- 

mány megbizásából Tuffli Rikárd 

professzor Pozsonyba érkezett, ahol 

Stodola Kornél szenátor elnöklete 

alatt a kereskedelmi kamarában ankétot 

rendeztek a csehszlovák-román gazda- 

sági kapcsolatok kimélyitésével kapcso- 

latban és ezen az ankéton képviseltették 

magukat a szlovenszkói mezőgazdasági 

tanács, a szlovenszkói gyáriparosok szö- 

vetsége, a csehszlovák Dunagőzhajózási 

társaság, a pozsonyi tőzsde és a keres- 

kedelmi grémium is. A megjelentek nagy 

érdeklődéssel hallgatták Tuffli profesz- 

szor előadását és a 

Jeruzsálembe zarándokutra és ismerte 

széles nagy Oroszország legtöbb kolos- 

torát, azok belső életét. 

Most is ott ült a kályha mellett a szé- 

lesz asztalnál s mesélt az ő kalandos, szi-
 

hes életéről a kocsisoknak, kofáknak, 

törpe kis embereknek, a betévedt rend- 

őrnek, akik mind áhitattal hallgatták. 

Már hónapok éta lakott Pétervárott 
e 

furcsa vándor, sokan ismerték a Ja- 

maika-utca környékén, ahol lakott és 

valósággal népszerüvé, keresetté lett ez 

a kis teázó, ahol mindennapi reggelijét 

elköltötte a torzonborz Grigori atya. 

Nemcsak a szemében lakott büvölet,
 ha- 

nem a modorában, a beszédében 
is. Min- 

denki valahogy nagyon közel érezte 
ma- 

gát hozzá már az első pillanatban, a
 nők 

különösen, ha megismerték, azután 
már 

mindig vágytak a látására. 

és Grigori abbahagyva a vidám 
terefe- 

rét, távozni készült. 

atya? - marasztalták mindannyian. 

Ma korábban kell, hogy elhagyja
- 

szolt Grigori - megigértem Anasztázia 

látogatom őket. 

A söntés népe leplezetlen bámulattal 

emberre. Mértéktelen csodálkozásr
a in- 

aitotta őket, hogy Grigori atyát a nagy
- 

este kilenc órakor a Repülj fecském cimü 

operettujdonságot mutatják be az egész 

vételkedv lanyha. Az árak különben a 

malmi liszt zsákkal 550 lei, négyes ke- 

nyérliszt zsákkal 520, nullásliszt zsákkal 

Szabadkikötő Pozsonyban a román gabonának, 

Galacban pedis a csehszlovák inari áruknak 

vélemények kicseré- 

De kondult a nagytemplom harangja 

Hová mégy, mért sietsz, Grigori 

meg, ahol az éj érte. Kolostorok, vidéki 

lak benneteket, gyermekeim, - v
ála- 

és Milica nagyhercegnőknek, hogy me
g- 

atyuska városa felé és ahogy közeledet
t, 

ahogy elmultak mögötte az ezer és ezer 

tekint eszavakra a furcsa külsejü kilöméterek, mind több érdeklődés, már 

hercegnök várják, de egy pillanat
ig sem 

nyiségben léptek a piacra buzájukkal. A 

gyenge kinálat a Bánságban az árak szi- 

lárdulásához vezetett. Ennek következ- 

ménye azonban az, hogy a Bánságban a 

Bánságban változatlanok maradtak: Bu- 

za prompt 305-3810 lei, jövő heti szálli- 

tásra 305-2310, szeptemberre 310, októ- 

berre 315-320, tengeri 160, zab 160, 

árpa 140, rozs 240, repce 650, káposzta 

650, tökmag 580, lisztek: 30/70-es kis- 

620, lábliszt zsák nélkül 120 és korpa 

zsák nélkül 80 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. 

lése után egyhangulag kimondották, 

hogy Csehszlovákia és Románia között a 

gazdasági kapcsolatok kimélyitését elő 
fogják segiteni és közremüködnek a két 

ország között fennálló gazdasági ellen- 

tétek elsimitásában. Az ankét kifejezés- 

re juttatta azt a kivánságot, hogy Po- 

zsonyban a román buza, Galacban pedig 

a csehszlovákiai ipari áruk számára sza- 

badkikötőt rendezzenek be. Elfogadták 

azt a javaslatot is, hogy a csehszlovák 

és a román kereskedelmi kamarák mi- 

előbb közös tanácskozásokat tartsanak. 

gabonának Ausztriába való szállitására 
uj 

kedvező feltételeket biztosit. 

vaiban. Hisz Oroszország akkoriban a 

minden lehetőségek, a csodák országa 

volt. A magas cári udvarban is szinte to- 

longtak a jósok, ördögüzők, csodaorvo- 

sok, lépten-nyomon feltüntek ismeretlen 

országokból érkező, ismeretlen multu 

emberek, akik egyszerre hiressé, ünne
- 

peltté lettek, természetfölötti adomá- 

nyaik, vagy büvös praktikáik révén. 

Sejtette azt már rég e söntés egyszerü 

népe is, hogy Grigori atya nem minden- 

napi ember. Hogy sok mindent tud, amit 

közönséges halandók nem tudnak. Hogy 

gyógyitani képes, hogy titokzatosan csil- 

lámló szeme átlát az ismeretlen eljöven- 

ülésén létrejött a megegyezés és azt teg- 

LETREJÖrTr A MEGALLAPODÁS A 

GABONAKONFERENCIAN. Londoni je- 

lentés szerint a gabonakonferencia teljes 

nap délben már alá is irták. Az egyezmé
ny 

kijelenti, hogy a gabonaértekezleten rés
zt- 

vevő államok szükségesnek tartották a 

buza talpraállitási árát megállapítani. A 

tanácskozások eredményeképpen a 
buza 

talpraállitási árát bushelenként 63.6 ameri- 

kai aranycentben állapitetták meg. Az 

egyezményt a konferencián résztvevő vala-
 

mennyi termelő álam aláírta. A talpraál
li- 

tási ár tulajdonképpen irányár, amely 

négy hónapra érvényes, hogy ezalatt a 

kontingentálás és a vám kérdésében vég- 

leges meg ésre j ik 

Aláirták a magyar-osztrák gazdasági 

egyezményt. Kállay Miklós magyar föld- 

mivelésügyi miniszter - mint megirtuk 

csütörtökön este Bécsbe utazott, hogy 

résztvegyen a magyar--osztrák gazdasági 

megegyezés zárótárgyalásain. A tárgyalás 

pentek hajnalig tartott. Kallay földmive- 
lésügyi miniszter pénteken délben már is- 

mét Budapesten volt és kijelentette, hogy 

az uj szerződést aláirták és azt már hétfőn 

életbeléptetik. Az uj szerződés a magyar 

Az olasz jegybank aranyfedezete. Az 

olasz nemzeti bank hivatalos jelentése sze- 

rint a bank aranykészlete jelenleg hét 

milliára Hra. Az aranykészlet majdnem 

egy milliárd Hirával több, mint tavaly 

ilyenkor, a bankjegyforgalom ezzel szem- 

ben csökkent. 

Az osztrák ólomipar valságba jutott. A 

őlomipar unió jelentése szerint az ólom 

iránti kereslet egyre csökken. A rakták- 

ban nagy készletek vannak. A világpiaci 

árak folytonos lemorzsolódása miatt min- 

den kisérlet, ami az exportnak újra való 

feltámasztására irányul, meddőnek bizo- 

Amerika szeszadóbevételei. Amerika ré- 

szére a szesztilalom megszüntetése jó üz- 

letnek bizonyult. Julius hónapban az Egye- 

sült-Allamok kincstári hivatala söradóból 

i6.6 millió dollárt vett be. A sörgyárak 

adója az amerikai ipari adók között a har- 

madik helyen áll. 

FIZESSEN ELŐ 
A DELI HIRLAP 

vé 

bolszk felől, egy csodatevő staretz. Egy 

4 többi staretzek közül, de egy olyan, 

amilyen még nem volt soha. Egy sta- 

retz, aki - Uram bocsáss - majdnem 

olyan hatalmas, mint a Krisztus. Talán 

maga az uj Megváltó ez a vállig érő ha- 

ju, kismerhetetlen szemti ember 

A nagyhercegi palotában 

Grigori atya már ott állott a virágok- 

kal befuttatott kerti vaskapu előtt. 

Ahogy betekintett a dus lombozat kö- 

zötti résen, sárga homokolt, keskeny 

gyalogut bontakozott ki szemei előtt. Az 

ut egy villaszerüű épitmény felé vezetett 

Olyan volt ez a kacér kis épület, mint 
dő idők ködös függönyén, hogy van va

- 

lami benne abból amit a mi magyar né- 

pünk valaha táltosnak nevezett. Csak- 

hogy az oroszok az ilyen bübájos embe
- 

reket akkoriban staretznek hivták. 

megélt Szibériától Pétervárig, amig oda 

az apostolok lovain, gyalog megérkezett. 

Az ő vaspályája az országut volt, a szál- 

széles nagy Oroszország. Ott hált 
z 

birtokosok, vagy szegény muzsikok ven- 

lásaiban. Jött minden oroszok szive, az 

valóságos legendakör fakadt porlepte 

alakja körül. : 

ketszer ment szibériai Tobols
zkból jutott eszükbe, hogy kételkedjenek sza- 

felé, hogy egy staretz van utban To- 

Grigori atya valóban sok mindent sSzemügyre véve az ajtó előtt álldogáló 

dége volt, ahova betért végtelen vándor- 

rokoko-korabeli kéjnyaralók, tetőzetén 

vidáman csillogott a napfény. De már 

csikordult a vasajtóban a külcss. 

Hatalmas kucsmás alak lépett elő, jól 

várakozót. 
- Ugye Rasputin vagy? - kérdezte 

nyájas mosollyal 



8. OLDAL 

Rádió 
Szombat, augusztus 26. Bukarest. 1.10: 

Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Román 

rene. 8.20: Hangverseny. 9.20: Zenekari 

hangverseny. 10.15: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 2.30: Szalonzene- 

kari hangverseny. 5: Munkásfélóra. 6: 

Düppong Mihály előadása. 6.30: Cigány- 

zene. 7.30: Aszlányi Károly vidám cseve- 

gése. 8: Zenekari hangverseny. 9.30: A 

Malac cimü egyfelvonásos vigjáték elő- 

adása. 10.20: Gramofonzene. 11.25: Ci- 

gányzene. Bécs. 1: Könnyü zene. 4.50: Ci- 

terazene. 6: Könnyü zene. 9.,30: Opera- 

előadás. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 7: Gramofonzene. 

8: Hangverseny. Gramofonzene. 8.30: 

8.40: Zenekari hangverseny. 11.10: Dalok. 

12: Tánczene. Berlin. 5: Fuvószene. 7.20.: 
Gramofonzene. 11.50: Tánczene. Breslau. 

Egyes szó ára S lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

5: Hangverseny. 7: Dalok. 9.20: A Denevér 
cimü operett előadása. 12.15: Tánczene. 
Königswusterhausen. 5.30.: Fuvőószene. 9.5: 
Tánczene. 12.10: Tánczene. Lipcse. 5.40: 
Dalok. 7: Zenekari hangverseny. 11.30: 
Tánczene. Milánó. 6.40.: Gramofonzene. 
8.40: Gramofonzene. München. 5.30: Hang- 
verseny. 7.30: Brácsahangverseny. 12.: 
Tánczene. Prága. 6.45: Gramofonzene. 
8.10: Hangverseny. 11.15: Fuvószene. 
Róma. 6.15: Zenekari hangverseny. 9.15: 
Gramofonzene. 9.30: Operaelőadás. Strass- 
burg. 6: Gramofonzene. 6.15: Zongora- és 
énekhangverseny. 8.45.: Gramofonzene. 
9.30: Zenekari hangverseny. 11: Tánczene. 
Stockholm. 5: Operettzene. 6.45: Gramo- 
fonzene. 8.30: Régi tánczene. 9.: Tánczene. 
Stuttgart. 9: Operettelőadás. 11: Zenekari 
hangverseny. Varsó. 7.35: Ariák és dalok. 
8.5: Gramofonzene. 9: Könnyü zene. 10.30: 
Chopin-hangverseny. 11: Tánczene. Zág- 
ráb. 6: Hangverseny. 9.30: Zenekari hang- 
verseny. 11.30: Tánczene. 

Vasárnap, augusztus 27. Bukarest. 12: 
Román zene. 1: Szimfónikus hangverseny. 
2: Gramofonzene. 6: Könnyü és román 
zene. 7.15: Zenekari hangverseny. 9: Ope- 
rettelőadás. Budapest. 11: Református is- 
tentisztelet. 12: Katolikus istentisztelet. 
1.15: Cigányzene. 2.45: Gramofonzene. 4: 
Gazdasági tanácsadó. 4.45.: Helyszini köz- 
vetités az evezős Európa-bajnokságról. 
5.30: Moravek Ernő előadása magyar irók 
álneveiről. 6: Helyszini közvetités az eve- 
zős Európa-bajnokságról. 6.40. Szalonze- 
nekari hangverseny. 8: Kosztolányi Dezső 
novellája. 9.20: A Viktória hotel rejtélye 
cimü szinmü előadása a studióból. 11.30. 
Jazz-zene. 12.15: Cigányzene. Bécs. 12.30: 
Közvetités a salzburgi Mozart-térről. 1: 
Szimfónikus hangverseny. 2.15: Szórakoz- 
tató zene. 4: Zenekari hangverseny. 6.5: 
Zenekari hangverseny. 7.55. Hangverseny. 
11.15: Zenekari hangverseny. Belgrád. 12: 
Gramofonzene. 12.20.: Népdalok. 1.5: Gra- 
mofonzene. 1.30: Zenekari hangverseny. 4: 

11.35: Gramofonzene. Ber 
zene. Breslau. 5: Szórako. 
Tánczene. Heilsberz; 

8: Goethe-dalok. 

Hangverseny. 

12: Schrammelzene, közben 

9.10: Enekkari hangverseny. 

hangverseny. Róma. 6.15: 

11.35: Tánczene. Stuttgart. 7 
hangverseny. 8.50: Az Ai 

előadása. 11.55: Schramme 
Tánczene. Stockholm. 9.35: 
zene. 11: Gramofonzene. Varsó. 
lok. 6.15: Délutáni hangverse 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Gránátos-utca sarok, 1 : 
Fő-utca 27. Józsefvárosba 
trafik, Kütt-tér, A hirdet 

sűlási keves 

26 éves 
intelligens jobb nő, házvezetőnői állást 
keres október 1-re csak magányos ur 
vagy urnőhöz, ugy falusi mint városi 
háztartást perfektül vezet. Vidékre is 
megy bármily messze. Leveleket „Füg- 
getlen nő" jeligére a kiadóba kérek. 

(3200) 

Adászvétel 

Komplé fi ők és legujabb mo- 
delü melltartók speciális készi- 

tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 
Telefon 23-95. 

Esslingeni redőnyös-ablakok 
vadonat ujak, jutányos áron kaphatók. 
Krauser, faárugyár, Timisoara IV., Mir- 
cea Voda 2. (3186) 

Uj szandlaufer 
uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
III., Tirol-u. 36. (1135) 

73 hold föld 
ház, autó stb. eladó. Gád, Milutin. (3193) 

Veszek 
egész táblákban használt, de jó cinezett 
bádoglemezt, minden mennyiségben. 
Ugyanott használt, de jó cserepek el- 
adók. Friedrich-gépgyár, Timisoara. 

(3167) 

Modern családi ház 
adómentes, 3 szoba, hall, összes mellék- 
helyiségekkel, kerttel, a villamos meg- 
állónál, előnyösen eladó. Bővebbet Vá- 
sárhelyi Imre kereskedelmi irodájában, 
IV., Begabalsor 8. (3197) 

Kis családi ház 
kerttel, két utcai szoba, előszoba, nyári 
konyhával olcsón eladó, esetleg bérbe- 
adó. Bessenyeytelep, IX. u., 6. sz. (3198) 

Háztelkek 
város belterületén, kövezett ut mentén, 
villamos megálló közelében jutányosan 
eladók. Felvilágositásokat a Gyapjuipar 
r.t. titkársága ad. ((3199) 

Boros hordókat 
és Petrolux-lámpát vennék. Ajánlatot 
„Cooperativa Promontorul" L, Liget-ut 
2 kérek leadni.i. (3201) 

Jókarban lévő bicikli 
„Starkenburg" márka olcsón eladó. Pre- 
yer-u. 2/b, Nagy. (1252) 

Mindenki tudja már 
hogy jó és olcsó tüzifát csak Basch-tele- 
pen kaphat. Nagy választék! Angro - 
detail! Józsefváros, Pályasor, Zöldpá- 
zsit-u. sarok. Telefon 1-23. (989) 

sSIGI14 prezervativ megbizható, kapható 

Autó-spricclakkok 
minden szinben és autóvászontető, fes- 
ték legelőnyösebb beszerzési forrása 
Marossy festékáruházában, Temesvár, 

fakás 

Egy szoba 
konyhás lakás szeptember 1-re kiadó. 
Ujfreidorf, 21. utca 12. (3169) 

Modern 3 szobás 
lakás I. emeleten, Neptun-fürdő mellett 
november 1-re kiadó. Liget-ut 9. (3173) 

Ritka alkalom! 
3 szobás lakás, melyből egy különbejá- 
ratu teljesen rendbehozva, biztos fizető 
lakónak azonnalra vagy november 1-re 
kiadó. IV., Müller-Guttenbrunn 5. (3171) 

Kettőszobás 
modern villalakás november 1-ére kiadó 
Str. Turinban (Börze-utca mögött). 
Ugyanott felvétetik gyermektelen há- 
zaspár házmesternek. A férfi lehetőleg 
szerelő, az asszony háztartásban segit- 
sen. Cim a kiadóban. (3182) 

Modern 2 szobás 
udvari lakás fürdőszobával kiadó. HL, 
Mikszáth-utca 6. (3187) 

; Ipari 
vagy gyári üzem részére alkalmas nagy 
helyiség, valamint ugyanott az első eme- 
leten 3 utcai szoba november 1-re ki- 
adó. II., Gyárudvar-u. 6. Bővebbet a ház- 
mesternél vagy a házban lévő trafiknál. 

(3179) 

1 Egyszobás 
lakás vizvezetékkel, villannyal szeptem- 
ber 1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol- 

IV., Bonnáz-u. 15. Telefon 9-01. (3203) 

szertárakban és drogériákban. 

Inarvállalatok és nagykereskedők finyelméhel! 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szállitóképes vállalatok képvi- 
seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Timisoara III, Str. Coroane de Otel 18. 

utca 78. (3192) 

Korek 

... 

3 szoba, elő- és fürdőszobával, n 
lyiségekkel villamos megáll 
tember 1-re 1500 leijért kiadó 
rona-u. 18. 

A Temesvári Bank épület 
modern 2, 3 és 5 szobás lakásol 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a T 
Bank házkezelőségénél. 

3 szobás 
teljes modern lakást novembe 
hetőleg kerttel, villamos megáll 
zel keresek. Cim a kiadóban. 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angol 
mindennemü ruha alakitást a lege 
ban vállal. Hivásra házhoz is meg 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban 

Gilde János 
névre szóló pirosigazolvány és 
könyv elveszett. Megtalálója a r 
ségen adja le. 

a munkanélkülieknel 
A Kathotikus Munkásszüt 
asztalos üze 

(Belváros. Nádor-utca 2) 
épület- és butorasztalos , 
munkákat és javitásokat " 

legjutányosabban vállal. 

Elsőrendü referenciák. :: Gépfam 
kálást is olcsón vállalunk. 

Pártoló és rendes tagjaink 5- 
lék engedményben részesül 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung" körforgógépén, 


